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le travail du maitre et exécutent aussi leur dessin absolument
comme le maitre.

L'emploi des craies rouge et bleue n’est pas indifférent. Cetle
variélé intéresse davantage I'éléve, et, comme les projections, par
de trés nombreuses intersections de lignes peuvent devenir un
travail assez difficile par la confusion qu'elles engendrent, la
variété des couleurs donne la clarté. M. Schalch a accompagné
ses solides géométriques des épures et d’un guide destinés aux
maitres encore inexpérimentés.

J'ai dit en commencant que la sociéié pour la propagande des
travaux manuels fait une exposilion de travaux manuels dans
I'une des salles de I'école cantonale de St-Gall.

Cette exposition ne renfermait rien de bien nouveau : des tra-
vaux de cartonnage, de travaux de bois découpés 4 la scie
(28 piéces), travaux simples de menuiserie et les travaux fails au
dernier cours de Zurich, celte année, par les instituteurs saint-
gallois qui y ont été envoyés.

Comme modéles, I'Exposition scolaire de Berne y a envoyé la
collection des modéles de Suéde, et M. Rudin a exposé les modéles
suisses, qui, pourtant trés pratiques, ne ressemblent guére aux
précédents, et servent dans les cours suisses de travaux manuels
pour instituteurs.

Ce que j'ai vu de plus intéressant, ce son! les modelages en
terre cuite faits par les éléves des cours des travaux manuels de
St-Gall. Ce sont des modéles simples et rationnels. GENOUD.

PARTIE PRATIQUE

Les deux problémes proposés dans le dernier numéro du
Bullelin ont été résolus par:

MM. Bosson, Claude, & Vuippens; Bosson, Maxime, 4 Riaz;
Crausaz, 4 Lieffrens ; Descloux, & Rossens; Dessibourg, 4 Aubo-
ranges; Gabriel, & Granges (Veveyse); Javet, & Motier-Vully;
Losey, 4 Dompierre ; Maillard, 4 Grangettes ; Monard, 4 Treyvaux;
Pasquier, & Villaraboud; Perrin, au Chéitelard; Plancherel, a
Bussy; Wicht, 3 Avry-devant-Pont; Brique, & Posal; Curty, a
Rueyres-les-Prés.

Le premier probléme a é1é résolu par MU= Maillard, 4 Villa-
ranon ; Rime, 4 Rossens; Huguenot, a Villarsel-le-Gibloux.

M. Loup, 4 Botterens, a résolu le deuxiéme probléme.

Solution du premier probléme, donnée par M. Wicht.

Soient z et y, les 4ges respeclifs des deux fréres. Nous avons
les deux équations:
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—99- T ¥ _:
1)z + y =99; (Q)y—l- - = 2.05.

Dans la premiére équation y = 99 — z.
La deuxiéme équation devient par substitution :
z 99—z

W_s t =z = 2
. 2
+ 0 118 THE _ 0995 — 205¢;

¢?4+9801 —198ac +2?=2029% ¢ —2,05 ¢ ?;
4,05 2 — 400952 = — 9801 ; & ? — 99 oz = — 2420.

z*—99z (%)),z (@)’—- 40 = 2450,25 — 2420 = 20,25.

D)
¢ — 495 = 1+ V3025 = + 9.9

' =495 + 55 =55 ans et y = 99 — 55 = 44 ans.
" =495 — 55 = 4h ans el y =99 — 44 = 55 ans.
Les dges respectifs des deux fréres sont donc 55 ans et 44 ans.

Solution du deuxiéme probléme, donnée par M. Plancherel.

Dans tout triangle rectangle, la perpendiculaire abaissée dun
sommet sur ’hypoténuse est moyenne proportionnelle entre les
deux segments de ceite hypoténuse. L’un des segmenls est:

9;2’ — 5_’4’ = 8 m, 057, L’autre segmen! mesurera :

- 12
o —3m.61y
8’057 - m- 1' L]

Le deuxiéme colé de I'angle droit sera:
1 —_—3
V (557" + 3610") — 57 =6 m. 499

Nouveaux problémes, proposés par M. Javet.

I. Trouver une fraction telle que si I'on ajoute 1 i son numé-
raleur, elle devient égale 4 /s, et si 'on ajoute 2 4 son déno-
minateur, elle devient égale & /,.

II. Trouver la surface d'un triangle dont le périmétre mesure
24 m.; on sait d’ailleurs qu'un ¢6té a est égal au tiers de la somme
des deux autres b et ¢, et que le produit de ces derniers est 80.

N.-B. — Outre M. Javet, plusieurs instituteurs ont répondu a
notre appel et nous ont fail parvenir des problémes intéressants
qui trouveront place dans les prochains numéros du Bulletin. —
Nous rappelons 4 nos correspondaats que toute réponse doit &tre
accompagnée d'une solution. Ad. MicHAUD.
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